Если у вас просят взятку. Ваши действия?

Не предлагайте и не давайте взятку!.Иначе  вы  сами  совершите преступление  (статьи  204  и  291  Уголовного  кодекса  Российской Федерации).

Выслушайте  требования  вымогателя,  чтобы  обратиться в полицию.

Прежде чем написать заявление: 

Помните,   что   за  сообщение   о вымышленном факте вымогательства взятки  предусмотрена    уголовная   ответственность.   Ложный  донос  наказывается  штрафом,  принудительными  работами  или лишением  свободы  до  трех  лет. 

В      случае      искусственного      создания      доказательств      совершения      вымышленного    преступления   срок   наказания   увеличится   до   шести   лет лишения свободы (статья  306 Уголовного кодекса Российской Федерации).

Как привлечь вымогателя к ответственности? 

Вы    должны    будете   проехать   в ближайшее отделение полиции и написать  заявление. •Заявление о преступлении вы можете сделать в устном или письменном  виде. Письменное заявление о преступлении  обязательно  подпишите. 
Укажите  почтовый или электронный адрес, куда должен будет прийти ответ. •Устное     заявление    о    преступлении     заносится    в    протокол,   который  подписывается вами и сотрудником, принявшим заявление. 
Протокол       должен        содержать        данные       о     вас,     а     также     о     документах,  удостоверяющих  вашу  личность. Вас  предупредят  об  уголовной  ответственности  за  заведомо  ложный донос  в  соответствии  со  статьей  306  Уголовного  кодекса  Российской  Федерации, о чем в протоколе будет сделана отметка. Подпишите. •При регистрации заявления вы должны получить талон‐уведомление,   в  котором   указывается  порядковый номер заявления по книге учета сообщений  о преступлениях и дата его принятия.
 Дача взятки должностному лицу, иностранному должностному лицу либо  должностному     лицу     публичной международной  организации  лично  или  через  посредника  (в  том  числе  когда  взятка  по  указанию  должностного  лица  передается иному физическому или юридическому лицу) (ст. 291 УК РФ) – наказывается    штрафом   в    размере    до  четырех миллионов  рублей,  или в  размере    заработной    платы  или  иного  дохода  осужденного  за  период  до  четырех    лет,    или    в    размере       до     девяностократной  суммы  взятки  с  лишением     права      занимать    определенные  должности     или  заниматься  определенной    деятельностью    на срок    до десяти лет или без такового либо лишением свободы  на    срок    до    пятнадцати    лет со штрафом в размере до семидесятикратной суммы  взятки    или    без    такового    и с лишением права занимать    определенные    должности     или     заниматься      определенной     деятельностью       на        срок        до      десяти  лет  или  без  такового. 
Примечание..Лицо,     давшее     взятку,     освобождается    от  уголовной  ответственности,  если  оно  активно  способствовало  раскрытию  и  (или) расследованию     преступления     и     либо     в  отношении  его  имело  место  вымогательство    взятки    со  стороны  должностного  лица,  либо  лицо  после  совершения    преступления    добровольно     сообщило    в    орган,  имеющий  право  возбудить уголовное дело, о даче взятки. 
Провокация  взятки,  коммерческого    подкупа    либо   подкупа  в  сфере  закупок  товаров,  работ,  услуг  для  обеспечения  государственных  или  муниципальных нужд (ст.304 УК РФ), то      есть     попытка     передачи      должностному  лицу,  иностранному  должностному  лицу,  должностному  лицу  публичной  международной  организации  либо  лицу,  выполняющему  управленческие  функции  в  коммерческих  или  иных  организациях,  без  его  согласия  денег,ценных  бумаг,  иного  имущества  или  оказания  ему  услуг  имущественного  характера, предоставления иных имущественных прав в целях искусственного  создания доказательств совершения преступления либо шантажа – наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере  заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати  месяцев,  либо  принудительными  работами  на  срок  до  пяти  лет  с  лишением  права  занимать  определенные  должности  или  заниматься  определенной  деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишением свободы  на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или  заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового. 
Передача коммерческого подкупа (ч. 1–4 ст. 204, ст. 204.1, ст. 204.2 УК РФ)–  незаконная   передача  лицу,  выполняющему  управленческие  функции  в    коммерческой  или иной организации, денег, ценных бумаг, иного имущества, а    также    незаконное    оказание    ему  услуг    имущественного   характера,предоставление   иных    имущественных  прав  (в  том  числе  когда  по     указанию     такого     лица     имущество     передается,     или     услуги     имущественного     характера     оказываются,    или    имущественные    права   предоставляются    иному    физическому     или     юридическому     лицу)     за  совершение     действий (бездействие)  в  интересах  дающего  или  иных  лиц,  если  указанные  действия  (бездействие)    входят    в  служебные  полномочия  такого  лица  либо     если     оно в  силу  своего  служебного  положения может способствовать указанным действиям (бездействию)–    наказывается  штрафом  в  размере  до  двух    миллионов     пятисот     тысяч     рублей,  или  в  размере  заработной  платы  или  иного  дохода  осужденного  за период до двух лет шести месяцев, или в размере до семидесятикратной суммы  коммерческого подкупа  с лишением права занимать определенные должности  или  заниматься  определенной  деятельностью  на  срок  до  пяти  лет  или  без  такового либо лишением свободы на срок до восьми лет со штрафом в размере  до  сорокакратной    суммы     коммерческого    подкупа    или    без  такового  и  с  лишением     права     занимать    определенные  должности  или  заниматься  определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового. 
[bookmark: _GoBack]Примечание: Лицо,  совершившее  передачу  коммерческого  подкупа, освобождается     от     уголовной     ответственности,     если     оно     активно    способствовало  раскрытию  и  (или)  расследованию  преступления  и  либо  в  отношении его имело место вымогательство предмета подкупа,  либо это лицо  добровольно сообщило о совершенном преступлении в орган, имеющий право  возбудить уголовное дело. 

