Протокол № 1
заседания Совета по противодействию коррупции
 в МО «Ленский муниципальный район»

с. Яренск									22 января 2025 года

Участвовали:
[bookmark: _Hlk153449925]Председательствующий - заместитель председателя Совета Усов Д.В., заместитель главы Администрации МО «Ленский муниципальный район» по социальным вопросам и муниципальному управлению;  
[bookmark: _Hlk153462160]Секретарь Совета Сапронова А.В., заместитель заведующего общим отделом Администрации МО «Ленский муниципальный район».
Члены совета:
[bookmark: _Hlk178837448]Ильина И.П. – заведующий общим отделом Администрации МО «Ленский муниципальный район»;
Перфильев Д.Э. – заведующий юридическим отделом Администрации МО «Ленский муниципальный район»;
Коржаков С.В. – Председатель Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район»;
Федорова Е.Л. – общественный представитель Губернатора Архангельской области, член общественного Совета МО «Ленский муниципальный район»;
Присутствовали: 
[bookmark: _Hlk188457533]Кулижных А.А. – помощник прокурора Ленского района;
Солтанов И.Е. – представитель ОМВД России по Ленскому району

Количество членов Совета – 10 человек, участвуют – 6 человек, заседание Совета считать правомочным (участвуют более половины от общего числа членов Совета).

[bookmark: _Hlk153524037]Вступительное слово председательствующего - Заместителя председателя Совета Усова Д.В.
Приветствие присутствующих на заседании Совета по противодействию коррупции в МО «Ленский муниципальный район. 
Оглашение повестки заседания.

Повестка заседания рассмотрение вопросов Плана работы Совета по противодействию коррупции на 2024 год (4 квартал):
1. [bookmark: _Hlk188441408]О мерах по выявлению и минимизации финансовых и коррупционных рисков в ходе осуществления мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю.
2. [bookmark: _Hlk188442145]О мероприятиях, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией      (9 декабря) в 2024 году.
3. [bookmark: _Hlk188457435]Об итогах работы правоохранительных органов и органов местного самоуправления в сфере противодействия коррупции в 2024 году и задачах по повышению эффективности антикоррупционной деятельности в 2025 году.
4. [bookmark: _Hlk188458164]О плане работы Совета по противодействию коррупции на 2025 год.
Возражений не поступило.

Приступили к обсуждению вопросов.
1. О мерах по выявлению и минимизации финансовых и коррупционных рисков в ходе осуществления мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю.
[bookmark: _Hlk178851527]В связи с сокращением отдела контрольно-ревизионной работы по данному вопросу выступила Сапронова А.В., заместитель заведующего общим отделом Администрации            МО «Ленский муниципальный район», которая сообщила информацию, представленную заведующим отделом контрольно-ревизионной работы.
В рамках осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и законодательства в сфере закупок отделом контрольно-ревизионной работы Администрации МО «Ленский муниципальный район» за 2024 год проведено 11 проверок,                    в том числе 4 плановых, 7 внеплановых, из них в рамках:
внутреннего финансового контроля 9 проверок, включая 3 плановых и 6 внеплановых; 
контроля в сфере закупок – 2 проверки, включая 1 плановую и 1 внеплановую (согласование закупки с единственным поставщиком). 
По результатам контрольных мероприятий в 2024 году составлено:
11 актов (заключений);
10 представления об устранении нарушений законодательства РФ.
План контрольных мероприятий отдела контрольно-ревизионной работы Администрации МО «Ленский муниципальный район» в сфере внутреннего муниципального финансового контроля на 2024 год, утвержденный Постановлением Администрации МО «Ленский муниципальный район» от 26 декабря 2023 года № 950,  и план проведения плановых проверок отдела контрольно-ревизионной работы Администрации МО «Ленский муниципальный район» по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля за соблюдением муниципальными заказчиками требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на 2024 год, утвержденный Постановлением Администрации МО «Ленский муниципальный район» от 26 декабря 2023 года № 951, а также ежегодные отчеты о результатах контрольной деятельности  размещены на сайте Администрации МО «Ленский муниципальный район». 

РЕШИЛИ:
0. Информацию принять к сведению.
0. Рекомендовать проводить проверки по внутреннему финансовому контролю                 с представителями Прокуратуры Ленского района. 
Результаты голосования: «за» - 6 чел., «против» - нет, «воздерж.» - нет.

2. О мероприятиях, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией           (9 декабря) в 2024 году.
[bookmark: _Hlk178850761]По данному вопросу выступила Сапронова А.В., заместитель заведующего общим отделом Администрации МО «Ленский муниципальный район», которая сообщила: 
Муниципальной программой «Противодействие коррупции в МО «Ленский муниципальный район», утвержденной постановлением Администрации МО «Ленский муниципальный район» от 06 сентября 2017 года № 601-н, предусмотрено мероприятие по организации среди учащихся образовательных учреждений района конкурс плакатов, рефератов, сочинений по антикоррупционной тематике приуроченных ко Дню борьбы с коррупцией (9 декабря). 
Распоряжением Отдела образования Администрации МО «Ленский муниципальный район» 06 ноября 2024 года № 181-ОД «О проведении районного конкурса «Мы против коррупции» объявлен конкурс. 
Распоряжением Отдела образования Администрации МО «Ленский муниципальный район» 20 декабря 2024 года № 230-ОД «Об итогах районного конкурса «Мы против коррупции» подведены итоги конкурса. 
В 2024 году обучающиеся МБОУ «Ленская СШ»: Гришанович В., Дубровин М. и Потапов А. стали лауреатами в номинации фото на тему «Коррупция в объективе» областного конкурса студенческих и школьных работ по антикоррупционному анализу законодательства, разработке общественных механизмов противодействия коррупции.
С 01 по 15 декабря 2024 года проводился V Всероссийский антикоррупционный диктант, в котором приняли участие муниципальные служащие муниципальных образований, руководители и работники муниципальных учреждений и предприятий.

[bookmark: _GoBack]РЕШИЛИ:
1. Информацию принять к сведению. 
2. Рекомендовать расширить список мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией, привлечь к организации вышеуказанных мероприятий отдел по вопросам молодежи, спорта, НКО, культуры и туризма.
Результаты голосования: «за» - 6 чел., «против» - нет, «воздерж.» - нет.

3. Об итогах работы правоохранительных органов и органов местного самоуправления в сфере противодействия коррупции в 2024 году и задачах по повышению эффективности антикоррупционной деятельности в 2025 году.
По данному вопросу выступили:
- Кулижных А.А. – помощник прокурора Ленского района, которая сообщила,             что за 2024 год было выявлено 27 нарушений законодательства о противодействии коррупции, что на 2 меньше, чем в прошлом году. Прокуратурой Ленского района вынесено                                   14 протестов на нормативные акты, из них 10 протестов на акты образовательных учреждений. Анализ справок о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, предоставляемых государственными и муниципальными служащими Ленского района, показал, что в сведениях о доходах не указаны или неправильно указаны данные                  о единовременных социальных выплатах, выплаты на погребение от предприятий, выигрыши в лотереях.
- Солтанов И.Е. – представитель ОМВД России по Ленскому району, который сообщил, что противодействие коррупции является приоритетным направлением деятельности правоохранительных органов, которая осуществляется в тесном взаимодействии с органами исполнительной власти района, заинтересованными ведомствами и общественными организациями.
В Отд МВД России по Ленскому району реализуется комплекс мероприятий в сфере противодействия коррупции. В 2024 году основные усилия были сосредоточены на организации работы по проверке мероприятий р рамках национальных проектов на территории обслуживания. В ходе работы были запрошены и получены сведения о реализации данных проектов. Фактов коррупционной составляющей выявлено не было.
В отчетном периоде сотрудниками органов внутренних дел раскрыто одно преступление по ч. 3 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями), предварительное следствие по которому обязательно и в настоящее время уголовное дело передано в суд. 
С целью предупреждения, выявления и пресечения фактов коррупционных преступлений на территории Ленского района ежегодно проводится комплекс мероприятий организационно - профилактического характера, направленный на повышение эффективности борьбы с преступлениями рассматриваемой категории (ОПМ «Коррупция»).
С целью правового информирования и пропаганды ежегодно проводятся правовые акции: «Остановим коррупцию вместе», «Остановим коррупцию» Правовыми акциями охвачены образовательные организации, органы государственной власти и местного самоуправления, бюджетные и иные учреждения. Мероприятия проведены с участием сотрудников подразделений ЭБиПК, УР, участковых уполномоченных полиции. Материалы информационной пропаганды (брошюра, листовки) по вопросам противодействия коррупции размещены на интернет-сайте (официальная страница сети Интернет) и информационном стенде ОМВД, администрациях муниципальных образований, учреждений образования, здравоохранения, социального обслуживания, жилищно-коммунального хозяйства. Организовано распространение листовок и брошюр с теоретическим материалом о коррупции среди граждан путем размещения информации в местах массового пребывания людей, а также при проведении бесед в организациях Ленского муниципального района.
На официальной странице ВКонтакте «Отд МВД России по Ленскому району» на постоянной основе (ежемесячно) размещаются материалы и видеоролики антикоррупционной направленности.
РЕШИЛИ:
Информацию принять к сведению. 
Результаты голосования: «за» - 6 чел., «против» - нет, «воздерж.» - нет.

4. О плане работы Совета по противодействию коррупции на 2025 год.
Присутствующие обсудили проект плана работы Совета по противодействию коррупции в МО «Ленский муниципальный район» 
РЕШИЛИ:
Рекомендовать Главе МО «Ленский муниципальный район» утвердить План работы Совета по противодействию коррупции в МО «Ленский муниципальный район»                            на 2025 год.
Результаты голосования: «за» - 6 чел., «против» - нет, «воздерж.» - нет.


Председательствующий							Д.В. Усов


Секретарь									А.В. Сапронова 
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