СПРАВКА

о реализации национальных проектов на территории 

МО «Ленский муниципальный район»

по состоянию на 01.04.2024 г. на территории района реализуются следующие проекты: 

 I. В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда»:

 1. Региональный проект «Формирование комфортной городской среды»-838,2 тыс. руб., (в т.ч. федеральный бюджет-805,4 тыс. руб., областной бюджет-16,4 тыс. рублей, бюджет поселений-16,4 тыс. руб.)
МО «Сафроновское»- 838,2 тыс. руб.
 Денежные средства выделены на благоустройство общественной территории: ул.  Бр. Покровских с. Яренск (устройство тротуара, площадью 171,0 кв.м.).
 Реализация проекта запланирована на 2-3 квартал 2024г.

2. Региональный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда»
          Заключено с Министерством ТЭК и ЖКХ АО доп. соглашение  от 22.03.2024 № 6/2024 к соглашению от 05.04.2022 № 4/2022 на сумму субсидии 
3 131 000,00 рублей по обеспечению мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства. 

- субсидия на выплату возмещения собственникам за изымаемые жилые помещения, приобретение жилых помещений в целях дальнейшего предоставления их гражданам, переселяемым из многоквартирных домов, признанных аварийными до 1 января 2017 года в связи с физическим износом и подлежащих сносу или реконструкции – 3 131,0 тыс. рублей.
     Согласно постановления Правительства Архангельской области от 29.02.2024 № 156-пп «О внесении изменений в распределение субвенции бюджетам муниципальных образований Архангельской области на выполнение государственных полномочий по предоставлению лицам, являющимся собственниками жилых помещений в многоквартирных домах, расположенных на территории Архангельской области и признанных в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу или реконструкции, дополнительных мер поддержки по обеспечению жилыми помещениями на 2024 год»
        - субвенции бюджетам муниципальных районов Архангельской области на выполнение государственных полномочий по предоставлению лицам, являющимся собственниками жилых помещениях в многоквартирных домах, расположенных на территории Ленского муниципального района Архангельской области и признанных в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу или реконструкции, дополнительных мер поддержки по обеспечению жилыми помещениями – 6225,4 тыс. рублей.(в т.ч. фонд реформирования ЖКХ -6100,9 тыс. руб., областной бюджет -124,5 тыс. руб.)
На 01.04.2024 г:

- выплачено субвенции на сумму 1 788,0 тыс. рублей. 
II. В рамках реализации национального проекта «Культура»:

Региональный проект «Творческие люди»-277,8 тыс. руб.
      Заключено соглашение с Министерством культуры АО от 08.02.2024 №11635000-1-2024-004, в рамках мероприятия по гос. поддержки лучшего работника муниципальных учреждений культуры. Находящихся на территории сельского поселения и гос. поддержки муниципальных учреждений культуры.

В рамах регионального проекта «Творческие люди» будет оказана государственная поддержка 2 лучшим сельским учреждениям культуры: Яренская центральная библиотека МБУК «Ленская межпоселенческая библиотека» в сумме-111,1 тыс. руб., МБУК «Яренский краеведческий музей» в сумме -111,1 тыс. руб. и государственная поддержка 1 лучшему работнику сельских учреждений культуры - библиотекарю Мартынову А.В. МБУК «Ленская межпоселенческая библиотека» в сумме 55,6 тыс. руб. В 2024 году запланированы курсы повышения квалификации, на безвозмездной основе, 6 специалистов учреждений культуры Ленского района. 
II. В рамках реализации национального проекта «Образование»


1. Региональный проект «Успех каждого ребенка»

В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» заключено Соглашение № 01ф-02-08/877 от 24.12.2021г. о реализации регионального проекта на территории Ленского муниципального района Архангельской области направленное на обеспечение достижения показателей и результатов регионального проекта, относящихся к вопросам местного значения, а именно на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом на 2024 год.
     В рамках реализации проекта внедрена и функционирует Целевая модель развития региональных систем дополнительного образования детей и молодежи на территории МО «Ленский муниципальный район».
Выделение средств бюджета в рамках проекта не предусмотрено. 

2. Региональный проект «Цифровая образовательная среда» 

 
В рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» заключено Соглашение № 01ф-02-08/902 от 24.12.2021 г. о реализации регионального проекта на территории Ленского муниципального района Архангельской области направленное на обеспечение достижения показателей и результатов регионального проекта, относящихся к вопросам местного значения.
Выделение средств бюджета в рамках проекта не предусмотрено. 
С Министерства образования АО ожидается поставка МФУ в образовательные учреждения района в целях внедрения целевой модели цифровой образовательной среды в течении года.

3. Региональный проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации»

В рамках реализации регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» заключено соглашение Министерством образования АО от 01.02.2024г. № 11635000-1-2024-006 о предоставлении иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение, из бюджета Архангельской области бюджету Ленского муниципального района Архангельской области на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях (для муниципальных общеобразовательных организаций МБОУ «Яренская СШ», МБОУ «Сойгинская СШ», МБОУ «Урдомская СШ», МБОУ «Козьминская СШ», МБОУ «Ленская СШ») в сумме -1998,6 тыс. руб., в т.ч. федеральный бюджет- 1958,6 тыс. руб., областной бюджет -40,0 тыс. руб.  (Исполнено на 01.04.2024г.- 499,7 тыс. руб.)
Реализация национального проекта направлена на достижение количественных показателей в 2024г.:

обеспечены разработка и внедрение рабочих программ воспитания обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, нарастающим итогом – 100%; (исполнено 100%),

- обеспечено увеличение численности детей и молодежи в возрасте до 35 лет, вовлеченных в социально активную деятельность через увеличение охвата патриотическими проектами – 824 чел. (исполнено 100%),

- создание условий для развития системы межпоколенческого взаимодействия и обеспечения преемственности поколений, поддержки общественных инициатив и проектов, направленных на гражданское и патриотическое воспитание детей и молодежи – 36 чел. (исполнено 100%).
4. Региональный проект «Социальная активность»
 
В рамках реализации регионального проекта «Социальная активность» заключено Соглашение о реализации регионального проекта на территории Ленского муниципального района Архангельской области направленное на обеспечение достижения показателей и результатов регионального проекта, относящихся к вопросам местного значения.

Выделение средств бюджета в рамках проекта не предусмотрено. 
            Количественный показатель, установленный на 2024 год: 

- общая численность граждан Российской Федерации, вовлеченных центрами (сообществами, объединениями) поддержки добровольчества (волонтерства) на базе образовательных организаций, некоммерческих организаций, государственных и муниципальных учреждений, в добровольческую (волонтерскую) деятельность – 920 чел.

По результатам мониторинга показатели за 1 квартал 2024г.исполнены на 100 %.

IV. В рамках реализации национального проекта «Демография»

1. Региональный проект «Содействие занятости»

В рамках реализации регионального проекта «Содействие занятости» заключено Соглашение о реализации регионального проекта на территории Ленского муниципального района Архангельской области направленное на обеспечение достижения показателей и результатов регионального проекта, относящихся к вопросам местного значения.

Выделение средств в рамках проекта не предусмотрено.
Количественный показатель, установленный на 2024 год: 

 - доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет –  98,3%

По результатам мониторинга показатели за 1 кв.2024 г. исполнены.

2. Региональный проект «Спорт норма жизни»


В рамках реализации регионального проекта «Спорт-норма жизни» заключено Соглашение № 9 от 28.12.2021 г. о реализации регионального проекта на территории Ленского муниципального района Архангельской области направленное на обеспечение достижения показателей и результатов регионального проекта, относящихся к вопросам местного значения. Выделение средств бюджета в рамках проекта не предусмотрено.
Количественные показатели, установленные на 2024 год: 

- доля населения Российской Федерации, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения Российской Федерации в возрасте 3 – 79 лет – 56 %;

- уровень обеспеченности граждан спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта – 98,4 %.

 По результатам мониторинга показатели за  1 кв. 2024 г. исполнены.

V. В рамках реализации национального проекта «Цифровая экономика»

Региональный проект «Цифровое государственное управление»

В рамках реализации регионального проекта «Цифровое государственное управление» заключено Соглашение о реализации регионального проекта на территории Ленского муниципального района Архангельской области направленное на обеспечение достижения показателей и результатов регионального проекта, относящихся к вопросам местного значения. Выделение средств бюджета в рамках проекта не предусмотрено.
VI. В рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги»

Региональный проект «Безопасность дорожного движения»
   Реализация проекта будет возможна после подведения итогов областного конкурса (2 квартал 2024г.)

VII. В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение»                        

                Региональный проект «Модернизация первичного звена здравоохранения» 
        В 2024г. в рамках национального проекта планируются мероприятия по капитальному ремонту поликлиники в с. Яренск. Государственный контракт на сумму 28,8 млн. рублей находится на стадии заключения. Проектом контракта предусмотрены демонтажные и строительные работы, замена инженерных систем, пожарной и охранной сигнализаций, кап. ремонт помещений здания, главного крыльца и крыльца в детскую консультацию, оборудование навеса для колясок, осуществление доступа инвалидов и другие работы. 
Исполнитель: Осмакова А.В.,
 т. (81859) 5-27-41
