

ОТЧЕТ
о работе Контрольно-счетной комиссии муниципального образования
«Ленский муниципальный район» за 2022 год


Настоящий отчёт о деятельности контрольно-счётной комиссии  муниципального образования «Ленский муниципальный район»» за 2022 год (далее - Отчёт) подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьи 14 пункта 8 Положения о контрольно-счётной комиссии  муниципального образования «Ленский муниципальный район» утвержденного решением Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район»» от 04.03.2022 г. № 156-н (далее – Положение о КСК). 

1. Общие положения

	Контрольно-счетная комиссия МО «Ленский  муниципальный район» является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, обладает организационной и функциональной независимостью и осуществляет свою деятельность самостоятельно (п.1,2 ст.1 Положения о КСК).
 Полномочия контрольно-счѐтной комиссии в 2022 году определены Бюджетным кодексом Российской Федерации от 31.07.1998 № 145-ФЗ (далее – БК РФ), Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон № 6-ФЗ), Положением «О контрольно-счѐтной комиссии муниципального образования «Ленский муниципальный район», утвержденным решением Собрания депутатов МО «Коношский муниципальный район» от 04.03.2022 № 156-н.
Штатная численность контрольно-счётной комиссии составляет 2 человека.
Контрольно-счетная комиссия МО «Ленский муниципальный район» образовалась в 2022 году с 01.11.2022г. Работа контрольно-счётной комиссии  в отчётном периоде строилась с  в соответствии с планом работы на 2022 год. 
Деятельность контрольно-счётной комиссии в 2022 году осуществлялась в единой системе предотвращения финансовых нарушений при проведении экспертно-аналитических мероприятий, и их выявления при проведении контрольных мероприятий, руководствуясь принципами законности, объективности, эффективности, независимости.
Контрольно-счетной комиссией в рамках реализации полномочий, определенных Федеральным законом от 07.02.2011  № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», в 2022 году проводились мероприятия для обеспечения системного контроля за исполнением бюджета муниципального образования «Ленский муниципальный район», бюджета поселения МО «Урдомское». 
В 2022 году работа Контрольно-счетной комиссии  с поселением МО «Урдомский муниципальный район» осуществлялась на основании соглашения о передаче Контрольно-счетной комиссии  МО «Ленский муниципальный район» полномочий контрольно-счетного органа  поселений МО «Урдомское».

2. Экспертно-аналитическая деятельность

В  период с 01.11.2022г. по 31.12.2022 года проведено 3 экспертно-аналитических мероприятий и 1 экспертиза проекта нормативно правового акта, из них:
Экспертиза и подготовка заключения на проект решения Собрания депутатов «О бюджете МО «Ленский  муниципальный район» 
на 2023 год – 1.
        Экспертизы проекта решения «О бюджете  муниципального образования «Урдомское» на 2023 год»   – 1.
Экспертиза на  проект решения Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» «О прогнозном плане приватизации муниципального имущества муниципального образования «Ленский муниципальный район» на 2023 год»- 1. 
Экспертиза  проекта решения Собрания депутатов «О внесении изменений в решение Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» от  15.12.2021  №-138-н «О бюджете муниципального образования «Ленский муниципальный район» на 2022 год» -1
       В области внешнего финансового контроля контрольно-счетная комиссия наделена полномочиями, без реализации которых невозможно обсуждение и принятие проекта бюджета и его корректировок, а также утверждение отчета о его исполнении.
В 2022 году была проведена экспертиза проекта бюджета муниципального образования «Ленский муниципальный район» на 2023 год По результатам экспертизы установлено, что проект бюджета соответствует нормам бюджетного законодательства.
Так же проведена экспертиза проекта бюджета МО «Урдомское» на 2023 год. 
При подготовке заключения на проект решений о бюджете поселения МО «Урдомское» на 2023 год, проверено наличие и оценено состояние нормативной и методологической базы, регулирующей порядок формирования бюджета, расчётов его основных показателей. По результатам экспертизы в муниципальном образовании «Урдомское» установлены недостатки и замечания. 
-объем безвозмездных поступлений в муниципальный бюджет «Урдомское» от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на 2023 годы спланирован с нарушение БК статей 28,33,36,37 на 2023 год, прогнозировался с увеличение объемов межбюджетных трансфертов в сумме 43022,8 тыс. руб., что больше прогноза запланированного бюджетом МО «Ленский муниципальный район» безвозмездных поступлений в бюджет МО «Урдомское» на 2023 год в сумме 3556,7рублей.
-с несоответствием (отсутствием) материалов и документов, представляемых одновременно с проектом бюджета. 
Основные замечания были устранены путем внесения изменений в проект решения и его приложения.

3. Контрольная деятельность

В  связи с создания КСК с ноябрь 2022 года контрольная деятельность не проводилась.


4. Заключительные положения

Деятельность Контрольно–счетной  комиссии строится на принципах законности, объективности, эффективности, ответственности и соблюдении профессиональной этики, будет продолжена и направлена на:
- осуществление контроля за расходованием средств бюджета МО «Ленский муниципальный район» на начальной стадии, а именно при финансово-экономической экспертизе проектов правовых актов  в части, касающейся расходных обязательств МО «Ленский муниципальный район»;
- предотвращения возникновения случаев нецелевого и неэффективного использования средств бюджета МО «Ленский муниципальный район»;
- усиление контроля, за принятием более действенных мер по выполнению представлений контрольно-счетной комиссии и устранением выявленных нарушений;
- работу с правоохранительными органами в рамках соглашений о сотрудничестве;
- повышение уровня квалификации специалистов Контрольно–счетной комиссии. 
План работы, отчёты о деятельности, информация о структуре, а также другая информация о деятельности контрольно-счётной комиссии  опубликованы на официальном сайте муниципального образования в сети Интернет.


Председатель                                                                            Л.Ю.Борисова
