Уведомление 

о проведении общественного обсуждения
Администрация муниципального образования «Ленский муниципальный район» сообщает, что в целях отбора проектов комплексного развития сельских территорий или сельских агломераций на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов в рамках федерального проекта «Современный облик сельских территорий» государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий»,  утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 31 мая 2019 г. №696, проводится общественное обсуждение проекта, планируемого к реализации с 2025 года со сроком завершения не позднее 2025 года: 
- Капитальный ремонт тротуара по улице Трудовая с.Яренск Ленского района Архангельской области.

В целях общественного обсуждения информация, о планируемом к реализации проекте,  размещена на официальном сайте Администрации МО «Ленский муниципальный район» в разделе ЖКХ в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет": 
https://yarensk-r29.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/zhkh/ 
В ходе общественного обсуждения проекта программы профилактики предлагаем предложения направлять в администрацию МО «Ленский муниципальный район»:
- в письменном виде по адресу: 165780, Архангельская область, Ленский муниципальный район, с.Яренск ул.Бр.Покровских, зд.19, каб.28.
- в электронном виде по адресу: jarensk-29@yandex.ru 

Дата начала приема предложений и (или) замечаний по проекту программы профилактики: 24.10.2024.
Дата окончания приема предложений и (или) замечаний по проекту программы профилактики: 23.11.2024.
Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются администрацией МО «Ленский муниципальный район»  с 23.11.2024 по 25.11.2024. Результаты общественного обсуждения (включая перечень предложений и мотивированных заключений об их учете (в том числе частичном) или отклонении) размещаются на официальном сайте Администрации МО «Ленский муниципальный район» в сети "Интернет" не позднее 25.11.2024.
