

Функция Роскадастра в социальной догазификации садоводческих некоммерческих товариществ

Социальная догазификация является важной государственной инициативой, направленной на обеспечение граждан возможностью бесплатного подключения газа к своим жилым домам, включая объекты, расположенные в садоводческих некоммерческих товариществах (СНТ). 
С расширением программы в 2024 году собственники домовладений в СНТ получили право на бесплатное подведение газа до границ своих участков, что значительно повышает уровень комфорта и качество жизни в данных территориях.
В этом контексте филиал ППК «Роскадастр» по Архангельской области и Ненецкому автономному округу играет ключевую роль в реализации социальной догазификации. Компания предоставляет широкий спектр кадастровых и технических услуг, необходимых для корректного оформления и подготовки документации, обеспечивающей законное и технически обоснованное подключение газа.
Основные услуги, которые оказывает Роскадастр в рамках программы, включают изготовление технического паспорта, подготовку технического и межевого плана, а также топографического плана земельного участка в масштабе 1:500. Эти документы являются обязательными для подтверждения границ участков и технических характеристик объектов недвижимости, что необходимо для согласования и проведения газификационных работ.
Кроме того, Роскадастр выполняет кадастровые работы по установлению сервитута для газопровода — права ограниченного пользования земельным участком для размещения инженерных коммуникаций. Это важный этап, обеспечивающий юридическую чистоту и прозрачность процесса прокладки газовых сетей.
Также филиал компании готовит заключения о техническом состоянии садовых домов, подтверждающие их соответствие требованиям надежности и безопасности. Такие заключения необходимы для перевода садового дома в жилой, что является условием участия в социальной догазификации.
ППК «Роскадастр» является членом саморегулируемой организации Ассоциация «Инженерные изыскания в строительстве», что подтверждает высокий уровень профессионализма и соответствие оказываемых услуг отраслевым стандартам.
Получить услуги или дополнительную информацию о сроках и стоимости можно лично в офисе филиала ППК «Роскадастр» по Архангельской области и Ненецкому автономному округу (г. Архангельск, ул. Попова, д. 2), а также по телефонам 8 (8182) 20-60-58 и 20-98-95.
Таким образом, Роскадастр выступает надежным партнером для жителей садоводческих некоммерческих товариществ в рамках реализации программы социальной догазификации, способствуя упрощению процедуры подключения газа и улучшению условий проживания на территории СНТ.
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