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Эксперты регионального Роскадастра ответили на вопросы предоставления консультационных услуг
В филиале ППК «Роскадастр» по Архангельской области и Ненецкому автономному округу состоялась телефонная «горячая линия», посвященная вопросам предоставления консультационных услуг.
В последнее время вопросы, связанные с недвижимостью, становятся всё более актуальными для граждан. В связи с этим региональный Роскадастр активно предоставляет консультационные услуги, которые помогают людям разобраться в нюансах сделок с недвижимостью.
Эксперты регионального филиала ППК «Роскадастр» ответили на самые популярные вопросы граждан.
Что такое консультационные услуги?
Консультационные услуги, предлагаемые Роскадастром, направлены на помощь гражданам в подготовке различных документов, связанных с недвижимостью. Это может включать в себя подготовку проектов договоров            купли-продажи, а также консультации по составу пакета документов, необходимых для сделок.
Можно ли обратиться за услугой по подготовке договора если объект недвижимости находится в другом регионе?
Одним из наиболее часто задаваемых вопросов является возможность обращения за услугой по подготовке договора купли-продажи недвижимости, находящейся в другом регионе. Специалисты Роскадастра подтверждают, что консультационные услуги доступны для объектов, расположенных на территории любого субъекта Российской Федерации. Это делает услуги более доступными для граждан, проживающих в разных уголках страны.  
Какой срок подготовки документов?
Сроки подготовки проекта договора в простой письменной форме минимальны и не превышают 2 рабочих дней. Это позволяет быстро и эффективно решать вопросы, связанные с недвижимостью, что особенно важно в условиях динамичного рынка.
Как получить консультацию?
Обратиться с заявкой на получение консультационных услуг граждане могут  различными способами:
· лично в офис филиала ППК «Роскадастр» по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, расположенный по адресу: г. Архангельск, пр. Ломоносова, д. 206, 3 этаж, зал приема, окна: 29, 18
· по адресу электронной почты: konsult@29.kadastr.ru;
· по номеру телефона: 8 (8182) 22-90-04; 
· в группе «Вконтакте» по ссылке https://vk.com/fkp_29 
Консультационные услуги регионального Роскадастра – это важный инструмент для граждан, желающих разобраться в вопросах недвижимости. Быстрая подготовка документов, доступные тарифы и возможность дистанционного обращения делают эти услуги актуальными и удобными.
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