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Льготы при получении сведений, содержащихся в ЕГРН

Размер платы за предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости, установлены приказом Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии от 28.10.2024 № П/0335/24 (Приказ). 
Льгота, равная 50% от размера, установленного для физических лиц, согласно приложению № 1 к настоящему Приказу, предоставляется по запросам ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий на территории СССР, на территории Российской Федерации и территориях других государств, детей инвалидов, инвалидов с детства I группы, инвалидов I и II групп, физических лиц, имеющих трех и более несовершеннолетних детей. Льгота предоставляется только в отношении объектов недвижимости, принадлежащих (принадлежавших) данным лицам.
Для подтверждения права на получение льготы к запросу о предоставлении сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН), необходимо приложить документы, выданные в соответствии с действующим законодательством, например, удостоверение ветерана Великой Отечественной войны (утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 05.10.1999 № 1122), удостоверение инвалида Отечественной войны (утверждено постановлением Госкомтруда СССР от 26.05.1975 № 126), удостоверение ветерана боевых действий (установлено постановлением Правительства Российской Федерации от 19.12.2003 № 763), удостоверение многодетной семьи (утверждено распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.06.2024 № 1725-р).
Заказать выписку, содержащую сведения ЕГРН, можно через портал Госуслуги или через личный кабинет Росреестра. Документы в бумажном виде можно получить в офисах МФЦ.


Материал подготовлен филиалом ППК «Роскадастр» по Архангельской области 
и Ненецкому автономному округу 
image1.png
3X¢ 2y PockapacTtp




