Уважаемые руководители!
[bookmark: _GoBack]Доводим до Вашего сведения, что 1 января  2025 года вступил в силу Указ Президента Российской Федерации от 30 декабря 2024 г. № 1126 «О временных мерах по урегулированию правового положения отдельных категорий иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации в связи с применением режима высылки», направленный на усиление контроля в миграционной сфере и определяющий особенности правового положения иностранных граждан, подлежащих включению в реестр контролируемых лиц.
Указ устанавливает, что находящиеся в Российской Федерации иностранные граждане и лица без гражданства (далее - иностранные граждане), сведения о которых подлежат включению в реестр контролируемых лиц, обязаны самостоятельно выехать из Российской Федерации, либо с 1 января по 30 апреля 2025 г. урегулировать свое правовое положение в Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»  (без выезда из Российской Федерации и без учета заявленной цели въезда в Российскую Федерацию).
Если Вы, как работодатели, используете или планируете использовать труд иностранных граждан, за оформлением разрешений на работу, дающих право иностранным гражданам на осуществление трудовой деятельности в Российской Федерации, обращайтесь в УМВД России по Архангельской области, на районном уровне можно обратиться в миграционный пункт отделения МВД России по Ленскому району (тел.8(81859)5-23-15). Так же напоминаем об обязанности направления уведомлений о заключении трудовых (гражданско-правовых) договоров с иностранными работниками.
Обращаем Ваше внимание, что иностранные граждане, имеющие право осуществлять трудовую деятельность в Российской Федерации без патента или разрешения на работу, подают заявление о продлении сроков пребывания в Российской Федерации и предоставляют заверенную работодателем или заказчиком работ (услуг) копию трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг).

