Соблюдайте правила пользования газом в быту

В период с 01 октября по 01 ноября 2024 года на территории Архангельской области проводится месячник безопасности использования газа в быту.

Цель проведения месячника – предотвращение аварий и чрезвычайных ситуаций, вызванных нарушением правил пользования бытовыми газовыми приборами.

Газовое оборудование, находящиеся в доме, должно находится в исправном состоянии и соответствовать техническим требованиям по его эксплуатации:
- доверяйте установку и ремонт газовых приборов только специалистам;
- не пользуйтесь неисправными газовыми приборами;
- не эксплуатируйте газовые установки при неисправных или отключенных приборах контроля и регулирования, а также их отсутствии;
- не храните дома бытовые баллоны с газом, заправку баллонов осуществляйте только на специализированных заправочных станциях.

При появлении запаха газа запрещается:
- зажигать огонь, курить;
- включать и выключать электроосвещение и электроприборы;
- пользоваться электрозвонками и телефонами.
необходимо:
- немедленно перекрыть краны к газовым приборам и на приборах;
- открыть все окна и форточки для проветривания помещения;
- вызвать аварийную службу по телефону: 8 (81859) 5-34-54  или «112» (вне загазованного помещения).

Помните: бытовой газ потенциально очень опасен. Даже при взрыве 5-литрового газового баллона происходит разрушение несущих конструкций. Утечка бытового газа в многоквартирном жилом доме может привести к очень негативным последствиям.

Рекомендуем ответственно подходить к использованию бытового газа: соблюдение мер пожарной безопасности – залог благополучия, сохранности Вашей собственной жизни и жизни Ваших близких!
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