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[bookmark: _GoBack]"Бизнес-десант" высадится в Няндоме и Каргополе
В Архангельской области продолжается реализация проекта "Бизнес-десант" – серии выездных мероприятий, направленных на всестороннее информирование предпринимателей о доступных мерах поддержки.
22 апреля специалисты Агентства регионального развития посетят Каргопольский и Няндомский округа.
Эксперты подробно расскажут о мерах государственной поддержки, доступных для малого и среднего бизнеса. В программу включены индивидуальные консультации и обсуждение актуальных для бизнеса вопросов.
Участие в «Бизнес-десанте» позволяет по-новому взглянуть на перспективы развития своего дела, найти пути решения текущих проблем, предотвратить ошибки. 
Расписание работы "Бизнес-десанта" 22 апреля:
•	Каргополь: 10:00, ул. Победы, 5 (зал заседаний). 
Регистрация: https://arr29.timepad.ru/event/3327983/
•	Няндома: 14:00, ул. 60 лет Октября, 13 (зал заседаний). 
Регистрация: https://arr29.timepad.ru/event/3327987/
Напомним, реализация «Бизнес-десанта» проходит по поручению губернатора Архангельской области Александра Цыбульского, по национальному проекту «Эффективная и конкурентная экономика».
Ознакомиться с расписанием дальнейших выездов «Бизнес-десанта» и получить дополнительную информацию можно по телефону 8-800-100-7000 или по электронной почте: office@msp29.ru.Информационная справка
Автономная некоммерческая организация Архангельской области «Агентство регионального развития» – единая площадка мер поддержки для бизнеса. Для получения подробной информации об услугах и мероприятиях можно обратиться в Агентство регионального развития, Центр услуг «Мой бизнес» по телефону 8 800 100 7000 или отправить запрос на электронную почту: office@msp29.ru.
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