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6 предпринимателей из Архангельска представят свои проекты на федеральном этапе Премии «Бизнес-Успех»
16-17 апреля в столице состоится суперфинал 14-го сезона Национальной предпринимательской премии «Бизнес-Успех» и всероссийский форум «Территория бизнеса — территория жизни». На мероприятии в Москве, которое проводит Корпорация «Синергия» при поддержке генерального партнера ПАО «Банк ПСБ», свои бизнес-идеи представят предприниматели со всей России.
В рамках федерального этапа будут продемонстрированы лучшие бизнес-проекты в сфере МСП, отобранные экспертным жюри на региональных этапах по всей России. В этом сезоне в Москве защитят свои проекты 6 предпринимателей из Архангельска. Среди них — генеральный директор зуботехнической лаборатории «STARLAB» Артем Антропов, руководительница компании по производству безалкогольных напитков «Ария» Мария Рогова, владелец плантации «Малиновое поле» Андрей Варфоломеев и другие предприниматели-финалисты. 
«Нашей компании всего год, но этот год стал для нас годом интенсивной работы, развития и побед. Особая гордость – наш хвойный кёж представлен на корнере арктической кухни в Доме Российской Кухни на ВДНХ. На федеральном этапе Национальной премии «Бизнес-Успех» с удовольствием представим на суд экспертного жюри наш уникальный северный напиток. Верим, что он принесет нам удачу!» — поделилась руководитель компании по производству безалкогольных напитков «Ария» Мария Рогова. 
По итогам выступлений конкурсная комиссия определит победителей, которые получат «Золотых носорогов» — символ Национальной предпринимательской премии. 
В день форума пройдет насыщенная деловая программа, которая включает круглые столы, мастер-классы на темы искусственного интеллекта, повышения эффективности управления, женского и молодежного предпринимательства, и стратегии развития территории. В экспо-зоне представят технологические решения российских компаний со всей страны. Участие в форуме позволяет предпринимателям вывести свой бизнес на новый уровень благодаря приобретению нового опыта и полезным знакомствам.
На полях форума предприниматели посетят дискуссии с экспертами, встречи с представителями государственных органов и выступления ведущих бизнесменов страны, среди которых президент «ОПОРЫ РОССИИ» Александр Калинин, директор по развитию бизнеса «Яндекс» Андрей Ковригин, сооснователь группы компаний «Твинс» Александр Чуранов и многие другие.
«Новые проекты и стартапы могут порождать инновационные идеи, способные стремительно развить экономический сектор. Чтобы эти идеи были реализованы, национальные проекты, такие как «Мой Бизнес», поддерживают малое и среднее предпринимательство и помогают начинающим бизнесменам внести реальный вклад в сферу своей занятости», — комментирует Президент Корпорации «Синергия» Вадим Лобов.
Участие в мероприятии бесплатное. Для региональных участников предусмотрена онлайн-трансляция. Узнать подробнее о мероприятии и подать заявку на участие в бизнес-форуме можно на официальном сайте: https://bsaward.ru/2025/final/
***
Федеральные организаторы Премии «Бизнес-Успех» — Корпорация «Синергия», Школа Бизнеса «Синергия», Общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства (МСП) «ОПОРА РОССИИ», российская государственная корпорация развития ВЭБ.РФ, Торгово-промышленная палата РФ, Российский союз промышленников и предпринимателей, «Деловая Россия», при поддержке Общественной палаты Российской Федерации, Всероссийской политической партии «Единая Россия», проекта «Предпринимательство». Генеральный партнер - ПАО «Банк ПСБ». С 2011 года Премия охватила 68 регионов, проведено 170 региональных этапов.
Информационная справка
Автономная некоммерческая организация Архангельской области «Агентство регионального развития» – единая площадка мер поддержки для бизнеса. Для получения подробной информации об услугах и мероприятиях можно обратиться в Агентство регионального развития, Центр услуг «Мой бизнес» по телефону 8 800 100 7000 или отправить запрос на электронную почту: office@msp29.ru.
Присоединяйтесь к нашим социальным сетям:
https://vk.com/arr29   
https://t.me/Zabizness 

Пресс-служба АНО АО «Агентство регионального развития» 
тел. 20-11-79
alv@msp29.ru 
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