Первый чек и Роспотребнадзор
С 1 марта 2025 года вступил в силу Федеральный закон от 08.08.2024 № 274-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчётов в Российской Федерации»» в части наделения налоговых органов правом передавать в Роспотребнадзор сведения: об адресе и месте установки контрольно-кассовой техники, о дате сформированного с её применением первого кассового чека или бланка строгой отчетности за реализуемые товары или результаты работ и услуг для последующей сверки с данными Реестра уведомлений о начале предпринимательской деятельности.
В соответствии со статьей 8 Федерального закона от 26.12.2008 № 294- ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля» (далее - Федеральный закон № 294-ФЗ) юридические лица, индивидуальные предприниматели обязаны уведомить о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности уполномоченный или уполномоченные в соответствующей сфере деятельности орган (органы) государственного контроля (надзора).
Перечень работ и услуг в составе отдельных видов предпринимательской деятельности, о начале осуществления которых представляются	уведомления,
с соответствующими кодами Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности указан в приложении № 1 к Федеральному закону № 294-ФЗ и включает в себя, в том числе предоставление гостиничных услуг, бытовых услуг, услуг общественного питания; розничную и оптовую торговлю, производство хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий; молока и молочной продукции; соковой продукции из фруктов и овощей, безалкогольных напитков и др.
За непредставление уведомлений или за недостоверные данные предусмотрена административная ответственность.
Непредставление юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности в случае, когда представление такого уведомления является обязательным, влечет привлечение к административной ответственности по ст. 19.7.5-1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за нарушение установленного порядка представления уведомлений о начале осуществления предпринимательской деятельности.
С 1 апреля 2024 года уведомлять Роспотребнадзор о начале деятельности можно только через Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций) (ЕПГУ) в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, или физическим лицом, представляющим интересы юридического лица или индивидуального предпринимателя, в форме электронного документа, подписанного усиленной неквалифицированной электронной подписью, аналогично осуществляется внесение изменений в ранее поданное Уведомление. Подача уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности является обязанностью юридического лица и индивидуального предпринимателя.
Консультацию по вопросу подачи уведомления можно получить по телефону: (8182) 20-47-97.  	
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