[bookmark: _GoBack]В июне бизнес-десант проконсультирует предпринимателей пяти муниципалитетов Поморья
С 18 по 21 июня встречи со специалистами в рамках проекта «Бизнес-десант» пройдут в Котласе, а также в Красноборском, Верхнетоемском, Вилегодском и Ленском округах и районах области.
Как отметила министр экономического развития, промышленности и науки Архангельской области Евгения Шелюк, данное мероприятие позволяет предпринимателям по-новому взглянуть на перспективы развития своего дела, найти пути решения текущих проблем, предотвратить возможные ошибки в будущем и получить индивидуальную консультацию.
– Сегодня существует множество программ государственной поддержки бизнеса. Однако зачастую не все пользуются данными услугами, так как просто не знают о них. Задача этих встреч – проинформировать предпринимателей о возможностях, – прокомментировала министр.
Напомним, что проект «Бизнес-десант» реализуется в Поморье по поручению губернатора Архангельской области Александра Цыбульского в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство».
Выездные мероприятия организует агентство регионального развития – центр услуг «Мой бизнес».
– Встречи в районах помогают нам своевременно реагировать на запросы бизнеса, – отметила исполняющая обязанности директора агентства регионального развития Александра Тодрик. – В этом году бизнес-десант выезжал в пять муниципалитетов, в мероприятиях приняли участие около ста действующих предпринимателей и тех, кто ещё только собирается ими стать.
В текущем месяце выезды состоятся по графику:
• 18 июня в 10:00 час. Ленский район, с. Яренск, Яренская библиотека, (ул. Братьев Покровских, 31), регистрация по ссылке;
• 19 июня в 10:00 час.,Вилегодский округ, с. Ильинско-Подомское (ул. Советская, 32), регистрация;
• 19 июня в 15:00 час., Котлас (ул. Ленина, 65, агентство регионального развития), регистрация;
• 20 июня в 10:00 час., с. Красноборск (ул. Гагарина, 30), регистрация;
• 21 июня в 10:00 час., с. Верхняя Тойма (ул. Кировская, 6), регистрация.
Справки по телефону 8-800-100-7000 или по электронной почте: office@msp29.ru.

