
Роспотребнадзор информирует!
С учетом наличия эпидемиологических рисков в различных странах мира, существует вероятность завоза на территорию Архангельской области опасных инфекционных заболеваний, требующих проведения мероприятий по санитарной охране территории Российской Федерации. В соответствии с п. 537 СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней» Перечень инфекционных (паразитарных) болезней, требующих проведения мероприятий по санитарной охране территории Российской Федерации содержит 26 нозологических форм, в том числе оспа, чума, холера, геморрагические лихорадки и другие инфекционные заболевания.
В этой   связи,   во   исполнение   поручения   Федеральной   службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 25 июля 2023 года № 02/12425-2023-27 «Об организации медицинского наблюдения за лицами, прибывающими на территорию Российской Федерации из неблагополучных в эпидемиологическом отношении стран», в соответствии с п. 18 статьи 5 Федерального закона от 25 июля 2002 года № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней» и в целях реализации полномочий, предусмотренных пунктом 2 статьи 50 Федерального закона от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», а также обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия   населения   Архангельской области   и недопущения   завоза и распространения опасных инфекционных заболеваний, требующих проведения мероприятий по санитарной охране территории Архангельской области, Управление Роспотребнадзора по Архангельской области рекомендует юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, привлекающим к трудовой деятельности иностранных граждан:
направлять информацию в адрес Управления Роспотребнадзора по Архангельской области об иностранных гражданах, прибывающих к ним для осуществления трудовой деятельности, с указанием даты прибытия, страны прибытия, гражданства, места регистрации и наименования работодателя (реквизиты предприятия, юридический адрес и место фактического осуществления деятельности) для выдачи работодателям предписаний об организации медицинского наблюдения в отношении иностранных граждан, прибывших на территорию Архангельской	области в целях осуществления трудовой деятельности;
организовать медицинское наблюдение сроком на 7 календарных дней со дня прибытия в отношении иностранных граждан, прибывших на территорию Архангельской области в целях осуществления трудовой деятельности;





обеспечить меры по разобщению вновь прибывающих на территорию Архангельской области иностранных граждан с ранее прибывшими, при их размещении в местах временного пребывания;
в случае выявления у иностранных граждан симптомов инфекционного заболевания незамедлительно принимать меры по их изоляции в условиях медицинских организаций, осуществляющих оказание медицинской помощи в стационарных условиях, лабораторному обследованию и лечению;
обеспечить незамедлительную изоляцию иностранного гражданина в отдельном помещении по месту пребывания (временного размещения) до эвакуации заболевшего его в инфекционный стационар, при выявлении признаков любого заболевания, в период первых 7 дней с момента прибытия иностранного гражданина на территорию Архангельской области;
обеспечить контроль за своевременностью проведения медицинского освидетельствования иностранных граждан, прибывших на территорию Архангельской области в целях осуществления трудовой деятельности, в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 19 ноября 2021 года № 1079н «Об утверждении Порядка проведения медицинского освидетельствования, включая проведение химико- токсикологических исследований наличия в организме иностранного гражданина или лица без гражданства наркотических средств или психотропных веществ либо новых потенциально опасных психоактивных веществ и их метаболитов, на наличие или отсутствие у иностранного гражданина или лица без гражданства инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих, и заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции), формы бланка и срока действия медицинского заключения об отсутствии факта употребления наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, а также формы, описания бланка и срока действия медицинского заключения о наличии (отсутствии) инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих».

