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Уважаемые руководители организаций и индивидуальные предприниматели!
Информируем Вас о том, что с 4 по 6 декабря 2024 года в г. Новосибирске пройдет ежегодный межрегиональный форум бизнеса и власти "Дни ритейла в Сибири", организованный Министерством промышленности и торговли Российской Федерации, совместно с Правительством Новосибирской области, Министерством промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области и Российской ассоциацией экспертов рынка ритейла.
Деловая программа охватит актуальные направления ритейла, включая потребительские тренды, стратегии и практики регионального рынка, инструменты борьбы с контрофактной продукцией в табачной отрасли, тренды в категорийном менеджменте, изменения рынка виноторговли.
Одним из важных мероприятий деловой программы Форума станет экспертная сессия «Красивый дизайн-код города как ключ к росту туризма и экономики. Баланс истории, традиций и современности», где участники обсудят продвижение русской кухни.
Форум объединит на одной площадке представителей органов власти, лидеров в сфере розничной торговли, поставщиков и экспертов, которые обсудят тренды потребительского рынка, обменяются лучшими практиками работы в современных условиях.
Участие в Форуме бесплатное по предварительной регистрации на сайте.
Место проведения Форума г. Новосибирск, ул. Станционная, д. 104, МВК "Новосибирск Экспоцентр".
Ознакомиться с дополнительной информацией о Форуме, а также пройти регистрацию можно на сайте siberia.retaildays.ru или обратиться в Дирекцию Форума по тел.: +7 (495) 323-71-07, по электронной почте: info@retailevent.ru. 
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