Конкурс «Лидер качества»

[bookmark: _GoBack]Конкурс «Лидер качества» представляет собой масштабный проект, направленный на выявление и поддержку лидеров в области управления качеством, внедрение инновационных решений и популяризацию лучших практик в сфере качества.
«Лидер качества» призван стать ключевой площадкой для продвижения лучших практик управления качеством, обмена опытом и формирования сообщества лидеров качества, готовых влиять на развитие уровня культуры качества в стране.
Участвовать могут:
· граждане РФ возрасте от 18 лет на момент подачи заявки;
· специалисты в области качества, ESG, цифровых инноваций, бережливого производства;
· руководители и менеджеры, внедряющие передовые практики;
· молодые специалисты, начинающие свою карьеру в сфере качества.
Номинации:
«Лучшие практики ESG в области качества»
Определение и поддержка стратегий, начинаний и проектов, которые успешно объединяют экологические, социальные и управленческие аспекты (ESG) в систему управления качеством. Участники должны показать, как их начинания способствуют устойчивому развитию компании, улучшая экологическую обстановку, социальную ответственность и качество управления.
«Лучшие цифровые инновации в области качества»
Выявление инициатив, которые используют цифровые технологии для улучшения управления качеством. Участники должны продемонстрировать, как их проекты решают задачи бизнес-процессов, повышают эффективность и улучшают качественные результаты.
«Лучшие практики бережливого производства»
Поддержка и выявление инициатив, направленных на оптимизацию процессов, повышение качества производственных процессов, а также внедрение принципов устойчивого развития. Участники должны показать, как их проекты решают существующие проблемы, улучшают пользовательский опыт и способствуют устойчивому развитию.
Спецноминация «Визионерские инициативы в области качества»
Выявление и поддержка инициатив, направленных на создание устойчивых и эффективных систем управления качеством, которые ориентированы на долгосрочные результаты. Участники должны представить проекты, которые демонстрируют стратегическое видение и инновационный подход к управлению качеством.
Регистрация участников продолжается с 20 марта 2025 года по 30 мая 2025 года.
Эксперты проводят комплексное оценивание участников с 1 июня 2025 года по 30 августа 2025 года. После чего с 1 сентября 2025 года по 1 октября 2025 года будут подведены итоги.
Церемония награждения состоится 13 ноября 2025 года в рамках международного форума «Всемирный день качества – 2025».
Подать заявку можно на странице конкурса. 

