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При поддержке Правительства Архангельской области федеральным бюджетным учреждением «Государственный региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний в Архангельской области и Ненецком автономном округе» (далее – ФБУ «Архангельский ЦСМ») совместно с региональным отделением Академии проблем качества проводится двадцать седьмой конкурс «Архангельское качество – 2024» (далее – региональный конкурс) – региональный этап Всероссийского конкурса Программы «100 лучших товаров России».
 	Основной целью является определение лучших образцов товаров и услуг в различных отраслях экономики как в Архангельской области, так и всех субъектов Российской Федерации.
Предусмотрены следующие номинации конкурса: продовольственные товары, промышленные товары для населения, продукция производственно – технического назначения, продукция народных и художественных промыслов, услуги для населения, услуги производственно – технического назначения.
Предприятия, продукция или услуга которых является «Лауреатом» регионального конкурса имеет право использовать Эмблему регионального конкурса с указанием года участия в течение 1 года.
По результатам регионального конкурса участникам предоставляется право участвовать в федеральном этапе Всероссийского конкурса Программы «100 лучших товаров России» (далее – федеральный конкурс).
Предприятия, продукция или услуга которых завоевали звание «Лауреат» или «Дипломант», имеют право использовать Логотип федерального конкурса с указанием года участия в течение 2 лет.
  Прием заявок на региональный этап конкурса – с 1 февраля по 29 марта 2024 г.
Дополнительные сведения об условиях конкурса размещены на сайте   www.arkhcsm.ruв.
