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О ФОРУМЕ
21 -23 ноября 2024 года в Архангельске состоится Межрегиональный Форум бизнеса и власти «Дни ритейла в Беломорье» — отраслевое мероприятие для профессионалов и экспертов в сфере розничной торговли в Северо-Западном федеральном округе. Организаторами Форума являются Минпромторг России, Правительство Архангельской области, Минагропромторг Архангельской области и Российская Ассоциация экспертов рынка ритейла.
Участники Форума обсудят текущую ситуацию на розничном рынке и современные тренды розничной торговли. В Форуме примут участие федеральные и региональные ритейлеры, поставщики потребительской продукции, эксперты потребительского рынка, органы государственной власти. Форум «Дни ритейла в Беломорье» входит в цикл межрегиональных мероприятий в рамках подготовки к ежегодному Международному форуму бизнеса и власти «Неделя Ритейла».
Форум является крупным ежегодным деловым мероприятием, на котором встречаются федеральные органы власти, представители бизнес-сообщества, общественных организаций, профильных министерств и ведомств, депутатского корпуса, а также приглашенные эксперты из субъектов Российской Федерации.
В программе мероприятия запланировано более 25 сессий по направлениям электронная коммерция, HoReCa, маркетинговые инструменты, рынок лома и металла, малоформатная торговля и туризм, а также планируется проведение мастер-классов и других мероприятий по различным направлениям, где участники рассмотрят наиболее актуальные вопросы в сфере потребительского рынка.
Программа 
Места проведения
Здание Правительства, Архангельск, Троицкий проспект, 49
АНО АО «Агентство регионального развития», 
Архангельск, наб. Северной Двины, 71
Минагропромторг, Архангельск, ул. Выучейского, 18
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