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Уважаемый руководитель!
 Вот наступили теплые весенние деньки. Сошедший снег открывает неприглядную картину и необходимо привести все в порядок. Проведение субботника весной как нельзя кстати. Сообща это можно сделать очень быстро, и всего за один день дружной работы село и улицы преобразятся. В этот день убирается мусор, проводятся мероприятия по озеленению и благоустройству территорий. Проводится данное мероприятие с целью улучшения экологического состояния российских регионов, а также в рамках проведения весенних работ по уборке территорий от мусора.  27 апреля 2024 года объявлен днем проведения Всероссийского субботника.
Однако проведение субботника имеет и еще одну сторону, о которой порой забывают. Субботник - это прекрасный способ поднятия корпоративного духа, сплочения коллектива, улучшения психологического климата. Субботник создает условия для неформального общения и взаимодействия, налаживания коммуникаций, позволяет коллегам лучше узнать друг друга. Ведь давно известно, что ничто так не объединяет людей, как совместный труд для общей пользы. Так же нельзя оставлять без внимания предстоящее празднование 79 годовщины победы в Великой Отечественной Войне. 79 лет со дня Великой Победы мы вспоминаем с глубоким уважением и почтением своих предков, воевавших за нашу Родину против фашисткой Германии! 
Администрация МО «Ленский муниципальный район» предлагает принять активное участие в проведении субботников и наведению порядка возле административных зданий и прилегающих к ним территорий.
 Не оставлять без внимания организацию и проведение работ по:
-   установке, ремонту, покраске и очистке МАФ (урн для мусора, скамеек) 
- содержанию в чистоте и исправном состоянии имеющихся рекламных конструкций, витражей, вывесок;
- своевременному ремонту и обновлению твердого покрытия участков на прилегающей территории общего пользования;
- регулярному кошению травы (при высоте достигшего травостоя свыше15 см, до уровня 3 -4 см), прополку газонов и цветников, посев трав, уничтожение сорной растительности в летний период.
Прилегающая территория – территория общего пользования, которая прилегает к зданию, строению, сооружению, земельному участку в случае, если такой земельный участок образован, и границы которой определены правилами благоустройства территории муниципального образования. Границы территории, прилегающей к границам земельного участка, на котором находится нежилое здание, строение, сооружение и образован в установленном земельным законодательством порядке, определяется в пределах 10 метров от границ данного земельного участка.
Границы прилегающей территории, в случае если земельный участок, на котором находится нежилое здание, строение, сооружение, не образован в установленном земельным законодательством порядке, определяются в пределах:
- 20 метров от периметра нежилого здания, строения, сооружения;
- 10 метров от ограждения нежилого здания, строения, сооружения (при наличии такого ограждения).
Мы надеемся на Ваше понимание и инициативность! Только вместе и сообща мы добьемся того, чтобы наше село станет самым красивым.
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