

Надзорные ведомства расскажут предпринимателям о предстоящих законодательных изменениях и о результатах работы за первое полугодие 2024 года
11 сентября 2024 года с 10:00 до 13:00 для предпринимательского сообщества Архангельской области в формате «онлайн» пройдет 24-й «Единый день отчетности» контрольно-надзорных органов, который организует в интересах защиты прав предпринимателей бизнес-уполномоченный Иван Кулявцев.
В ходе прямой трансляции перед предпринимателями выступят руководители и представители надзорных ведомств: 
· УФНС
· УФАС
· МЧС
· ТОГАДН (территориальный отдел государственного автодорожного надзора по АО)
· Роспотребнадзор
· Россельхознадзор
· Росздравнадзор 
· Инспекция труда
· Прокуратура
Одной из актуальных тем является изменение законодательства в части налогообложения с 2025 года. Заместитель начальника отдела камерного контроля УФНС России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу Штогрина Я.С. расскажет про налог на добавленную стоимость при применении упрощенной системы налогообложения с 2025 года.
Об изменениях в законодательстве о закупках и контрактной системе расскажет Малышева О.С. – заместитель руководителя и начальник отдела контроля закупок УФАС по Архангельской области. 
Одна из тем будет посвящена новеллам в законодательстве в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения, которую представит Поспелова И.Л. - начальник отдела организации и обеспечения деятельности Управления Роспотребнадзора по Архангельской области.
Про актуальные вопросы осуществления контрольной (надзорной) деятельности в сфере здравоохранения в 2024 году расскажет Фирсова Е.И. - помощник руководителя Территориального органа.
О новых изменениях в законодательстве для сельхозтоваропроизводителей проинформирует исполняющий обязанности начальника отдела ветеринарного надзора межрегионального управления Россельхознадзора Быков А.И.
Полная программа и прямая ссылка на трансляцию предстоящего «Единого дня отчетности» здесь: https://dvinaland.ru/reportday/ и https://clck.ru/3Cznoo
Вопросы во время прямой трансляции можно задать на страничке Агентства регионального развития здесь: https://clck.ru/3Cznoo
Вопросы к надзорным органам просим предварительно направлять на рабочую почту kulyavtsev@dvinaland.ru или по телефону 8 (8182) 65-09-75.
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