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В Архангельской области 26 марта 2020 г. пройдет проверка готовности системы экстренного оповещения населения 
 В целях поддержания в состоянии постоянной готовности к использованию системы оповещения населения Ленского района об опасностях, возникающих при военных конфликтах или в следствии этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, 26 марта 2020 г. будет проведена комплексная техническая проверка состояния готовности региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения Архангельской области с практическим запуском оконечных устройств (сирена, громкоговорители).

Комплексная система экстренного оповещения населения (КСЭОН) об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций предназначена для информирования населения о происшествиях, которые могут затронуть большое количество людей, а именно, крупных природных пожарах, паводковых явлений, эпидемиях, химических авариях, авариях на потенциально опасных объектах.
Оповещение происходит при помощи сирен, которые установлены на крышах высоких зданий с таким расчетом, чтобы ревун (сирена) услышало как можно больше людей. Все крупные населенные пункты нашей области имеют такие системы. Услышав сигнал, необходимо включить телевизор на канал "Россия 1", радио эфирного вещания «Радио России» и прослушать развернутое дикторское сообщение.
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