 Пояснительная записка

к проекту решения Собрания депутатов 
МО «Ленский муниципальный район» 
«О признании утратившими силу решения Собрания депутатов Ленского района от 17 июня 1999 г. № 99 «Об утверждении памятников истории и культуры МО «Ленский район» для постановки на учет и принятия под охрану» и решения Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» от 29.04.2022 № 81-и «О мероприятиях по подготовке проекта Решения Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» «Об утверждении памятников истории и культуры МО «Ленский муниципальный район» для постановки на учет и принятие под охрану (в новой редакции)»
     Настоящий проект решения Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» разработан в рамках исполнения распоряжения Правительства Архангельской области от 28 августа 2020 г. № 346-рп «Об актуализации муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области» и в целях приведения ранее принятых нормативно-правовых актов в соответствии с действующим законодательством.
    В настоящее время общественные отношения в области сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации урегулированы Федеральным законом от 25 июня 2002 г. № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» и областным законом Архангельской области от 15 февраля 2010 г. № 132-10-03, в соответствии с которыми полномочия по ведению реестра объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации возложены на  инспекцию по охране объектов культурного наследия Архангельской области
      Органы местного самоуправления в силу положений Федерального закона № 73-ФЗ и областного закона полномочиями по ведению реестра объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) не наделены.

      Учитывая, что решение Собрания депутатов Ленского района от 7 июня 1999 г. № 99 «Об утверждении памятников истории и культуры МО «Ленский район» для постановки на учет и принятия под охрану» принято в рамках признанных утратившими силу Закона РСФСР от 15 декабря 1978 г. «Об охране и использовании памятников истории и архитектуры» и Закона № 1550-1«О местном самоуправлении в РСФСР» и то обстоятельство, что органы местного самоуправления не вправе вести реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), в соответствии с рекомендациями Правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области решение  № 99 следует признать утратившим силу. 
Также подлежит отмене и решение Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» от 29.04.2022 года № 81-и «О мероприятиях по подготовке проекта Решения Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» «Об утверждении памятников истории и культуры МО «Ленский муниципальный район» для постановки на учет и принятие под охрану (в новой редакции)» (принятое во исполнение решения № 99) в связи с невозможностью его исполнения.
Глава МО «Ленский муниципальный район»                              А.Е. Посохов

