Пояснительная записка

к проекту решения Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» «О внесении изменений в Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда муниципального образования «Ленский муниципальный район»

    Внесение проекта решения Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» «О внесении изменений в Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда муниципального образования «Ленский муниципальный район», утвержденный решением Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» от 04.09.2013 года  № 225-н обусловлено следующим.
        Федеральным   законом   Российской  Федерации   от   04.08.2023 года     № 416-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» внесено изменение в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части формирования муниципального дорожного фонда. Предлагается дополнить источники формирования муниципального дорожного фонда доходами от платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам местного значения тяжеловесными транспортными средствами и доходами от штрафов за нарушение правил движения тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства.
Глава МО «Ленский муниципальный район»                               А.Е. Посохов
