Пояснительная записка
   к проекту решения Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» «Об утверждении структуры Администрации муниципального образования «Ленский муниципальный район»
Согласно статье 35 Устава МО «Ленский муниципальный район» (далее – Устав МО) Администрация МО «Ленский муниципальный район» (далее – Администрация)  является постоянно действующим исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления  МО «Ленский муниципальный  район», наделенным полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Архангельской области. Руководит Администрацией на принципах единоначалия Глава МО «Ленский муниципальный район» (далее – Глава МО), который разрабатывает структуру Администрации и вносит её на утверждение в Собрание депутатов МО «Ленский муниципальный район» (далее – Собрание депутатов).
Статьей 36 Устава МО определено, что структура Администрации включает в себя:

- заместителей главы, отвечающих за работу подведомственных направлений деятельности Администрации;

- отраслевые (функциональные) органы Администрации, осуществляющие исполнительно-распорядительную деятельность в отдельных отраслях и сферах;

- территориальные органы Администрации, образованные для осуществления отдельных переданных государственных полномочий.
Данный проект решения Собрания депутатов «Об утверждении структуры Администрации МО «Ленский муниципальный  район»   отображает организацию взаимодействия между структурными подразделениями Администрации, Правительством Архангельской области, Главой МО и заместителями главы Администрации и предусматривает внесение изменений и уточнений в цели, задачи и  функционал структурных подразделений.  
Настоящим проектом предусмотрены следующие изменения:

1. С целью приведения в соответствие подведомственности структурных подразделений Администрации со структурой Правительства Архангельской области и выстраивания взаимодействия Администрации с Министерством агропромышленного комплекса и торговли  Архангельской области:

- передать полномочия по вопросам сельского хозяйства в отдел экономики и прогнозирования;

- в связи с передачей полномочий и с целью уточнения функционала структурного подразделения переименовать отдел экономики и прогнозирования в отдел экономики, торговли, сельского хозяйства и муниципальных программ;

- переименовать отдел производственной сферы, жилищно-коммунального и сельского хозяйства в отдел производственной сферы и жилищно-коммунального хозяйства.

2. С целью упрощения процедуры прохождения и  согласования документов, сокращения времени решения вопросов капитального строительства (от прохождения процедуры выбор и согласования участка до реализации самого этапа строительства), исключения дублирования функций, централизации, а как следствие повышение оперативности решения вопросов предлагается объединить отдел архитектуры, строительства и капитальных ремонтов и отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами в отдел градостроительства, земельных и имущественных отношений. 

3. С целью уточнения полномочий структурных подразделений переименовать следующие отделы Администрации:

- отдел информационных технологий в отдел информационных технологий и защиты информации;
- общий отдел в отдел организационной и кадровой работы;
- юридический отдел в отдел правовой работы.

Также без изменения функционала переименован отдел по вопросам молодежи, спорта, НКО, культуры и туризма в отдел по вопросам культуры, молодежи, спорта и туризма.

4. С целью приведения в соответствие с действующим законодательством и нормативными актами, регламентирующими работу  территориальных органов Администрации:

- переименовать территориальный отдел по опеке и попечительству в отдел опеки и попечительства (предусмотрено законом Архангельской области от 29.10.2008 №578-30-ОЗ «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в Архангельской области» (с изм. от 31.05.2023 года);

- переименовать территориальную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав (предусмотрено законом Архангельской области от 02.03.2005 №4-2-ОЗ «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» (с изм. от 31.05.2023 года).

Представленный проект решения Собрания депутатов разработан на основании нормативных требований и в соответствии со сложившейся практикой на территории Архангельской области и не предусматривает утверждение общей численности муниципальных служащих и общей численность работников Администрации, так как это не предусмотрено Уставом МО.
Финансирование расходов новой структуры будет происходить  в пределах средств, выделяемых на содержание органов местного самоуправления. Объем финансирования рассчитывается в соответствии с Методикой расчета нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области и утверждается постановлением Правительства Архангельской области на очередной финансовый год по всем муниципальным образованиям области. Обязательства о соблюдении (непривышении) нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления отражены в Соглашении о предоставлении дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности  муниципальных районов (муниципальных округов, городских округов) Архангельской области, заключаемом ежегодно между Министерством финансов Архангельской области и Главой МО.
Глава МО «Ленский муниципальный район»                                А.Е.Посохов
