Пояснительная записка
к проекту Решения Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» «Об утверждении минимального размера пенсии за выслугу лет

лицам, замещавшим муниципальные должности, должности муниципальной службы в муниципальном образовании 
«Ленский муниципальный район» Архангельской области»
Согласно пункту 1 статьи 1 главы I закона Архангельской области от 16.04.1998 № 68-15-ОЗ «О пенсионном обеспечении лиц, замещавших муниципальные должности, должности муниципальной службы муниципальных образований Архангельской области» в сфере пенсионного обеспечения на муниципальных служащих муниципальных образований Архангельской области в полном объеме распространяются права государственных гражданских служащих, установленные федеральными законами и областными законами. Пунктом 20 статьи 1 данного закона установлено, что минимальный размер пенсии за выслугу лет устанавливается решением представительного органа муниципального образования Архангельской области.
Согласно абзацу второму пункта 7.2. статьи 1 главы III закона Архангельской области от 04.04.1996 № 40-22-ОЗ (ред. от 20.12.2022) «О государственном пенсионном обеспечении лиц, замещавших государственные должности Архангельской области, должности государственной гражданской службы Архангельской области» «размер пенсии за выслугу лет», устанавливаемый лицам, замещавшим государственные должности Архангельской области, должности государственной гражданской службы Архангельской области, «не может быть менее одной тысячи рублей (минимальный размер пенсии за выслугу лет)».
Исходя из выше изложенного, считаем необходимым установить минимальный размер пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности, должности муниципальной службы муниципального образования «Ленский муниципальный район» Архангельской области, 1000 рублей 00 копеек.
Глава МО «Ленский муниципальный район»                                    А.Г.Торков
