 Пояснительная записка

к проекту решения Собрания депутатов 
МО «Ленский муниципальный район» 
«О внесении дополнения в Порядок расчета и возврата сумм инициативных платежей, подлежащих возврату лицам, осуществившим их перечисление в бюджет  муниципального образования «Ленский муниципальный район» на реализацию инициативного проекта»

Для реализации инициативных проектов на территории муниципальных образований в рамках регионального проекта «Комфортное Поморье» внесены изменения в постановление Правительства Архангельской области от 10.10.2019 года № 548-пп «Об утверждении государственной программы Архангельской области «Совершенствование государственного управления и местного самоуправления, развитие институтов гражданского общества в Архангельской области». Вышеуказанным постановлением утверждено Положение о порядке рассмотрения инициативных проектов, выдвигаемых для получения финансовой поддержки из областного бюджета в рамках регионального проекта «Комфортное Поморье» (далее – Положение  о порядке  рассмотрения инициативных проектов).
Физические лица, индивидуальные предприниматели, юридические лица могут участвовать в реализации инициативного проекта в виде инициативных платежей, перечисляемых в бюджет муниципального образования «Ленский муниципальный район». В случае если инициативный проект не реализован, инициативные платежи подлежат возврату из бюджета МО «Ленский муниципальный район». 

Пунктом 4 Положения  о порядке  рассмотрения инициативных проектов установлено требование об утверждении порядка расчета и возврата сумм инициативных платежей, подлежащих возврату лицам, осуществившим их перечисление в местный бюджет.

Решением Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» от 15.09.2021 года № 134-н утвержден Порядок расчета и возврата сумм инициативных платежей, подлежащих возврату лицам, осуществившим их перечисление в бюджет  муниципального образования «Ленский муниципальный район» на реализацию инициативного проекта (далее – Порядок расчета и возврата сумм инициативных платежей).  
Предлагается внести дополнение в Порядок расчета и возврата сумм инициативных платежей в части использования Порядка расчета и возврата сумм инициативных платежей для реализации инициативных проектов в рамках регионального проекта «Комфортное Поморье».
 Глава МО «Ленский муниципальный район»                      А.Е. Посохов

