О ПРОЕКТЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ СХЕМЫ ОБРАЩЕНИЯ С ОТХОДАМИ
В рамках исполнения постановления Правительства Российской Федерации от 22.09.2018 № 1130 «О разработке, общественном обсуждении, утверждении, корректировке территориальных схем в области обращения с отходами производства и потребления, в том числе с твердыми коммунальными отходами, а также о требованиях к составу и содержанию таких схем» проводятся общественные обсуждения проекта территориальной схемы обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, на территории Архангельской области (далее – проект территориальной схемы).
Проект территориальной схемы размещен на странице министерства природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области        на официальном сайте Правительства Архангельской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе /справочник документов/охрана окружающей среды/проект территориальной схемы       обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными      отходами,      на территории Архангельской области
(https://portal.dvinaland.ru/docs/pub/d3849c31b130989330feeeb7fed9cf42/Territorialnay a_skhema_AO.rar).
Общественное обсуждение проводится с 24.11.2021 по 23.12.2021.
При наличии предложений и замечаний просим направить их в министерство природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области на адрес электронной почты shematkoao@yandex.ru в срок до 08.12.2021 включительно.
Контактное лицо Карпенко Ирина Геннадьевна, начальник отдела по обращению с отходами производства и потребления министерства природных ресурсов      и      лесопромышленного      комплекса      Архангельской      области, (8182) 20-59-49, karpenko@dvinaland.ru.

