Приложение

Информация
для Отчета Главы МО «Ленский муниципальный район»
Основными задачами отдела контрольно-ревизионной работы являются:

- осуществление финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений;

- осуществление контроля в отношении муниципальных заказчиков, контрактных служб, контрактных управляющих, уполномоченных органов, уполномоченных учреждений, осуществляющие действия, направленные на осуществление закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд в соответствии с Федеральным законом о контрактной системе;
- осуществление согласования принятия заказчиками решений об осуществлении закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в случаях, предусмотренных Федеральным Законом №44-ФЗ;
осуществление контроля за своевременностью и полнотой устранения выявленных нарушений, за возмещением причиненного ущерба.

Общая штатная численность отдела контрольно-ревизионной работы составляет 1 человек. 
За 2020 год заведующим отделом контрольно-ревизионной работы  Администрации МО «Ленский муниципальный район», совместно с отделом образования, финансовым отделом, отделом учета и отчетности Администрации МО «Ленский муниципальный район»  в соответствии с Порядком осуществления финансового контроля  и планом работы на 2020 г,  проведено 9 контрольных мероприятий, из них:
Проведено 6 плановых контрольных мероприятий:

· 3 проверок финансово-хозяйственной деятельности  бюджетных учреждений:
1. МБОУ «Иртовская ОШ »

2. МБОУ «Литвиновская ОШ»
3. МБОУ «Сойгинская СШ»

· 3 проверки  бюджетных учреждений в сфере закупок товаров, работ и услуг            для обеспечения муниципальных нужд:
1. МБОУ «Иртовская ОШ»

2. МБОУ «Литвиновская ОШ»
3. МБДОУ «Детский сад №3 «Теремок» ОРВ с. Яренск
Проведено 3 внеплановых контрольных мероприятий:

1.   МБОУ ДОД «КДЦО» (по представлению прокуратуры)
2.   МБОУ «Яренская СШ» (обращение педагога МБОУ «Яренская средняя школа»)
3.   МБОУ «Яренская СШ» (обращение депутата Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район»)

Общая сумма проверенных средств составила 657 753,7 тыс.руб. 
В результате проведенных контрольных мероприятий выявлены нарушения законодательства в финансово-бюджетной сфере в сумме 912,5 тыс. руб.,  в том числе:
·  нарушения использования бюджетных средств  в не соответствии с указаниями о порядке применения бюджетной классификации в РФ;
· нарушения по начислению оплаты труда, возмещение расходов по оплате проезда к месту отдыха;
· нарушения по списанию материальных запасов, основных средств;
· нарушения в оформлении расчётов с организациями по выполненным работам, поставкам товаров, услуг;
·  нарушения по ведению бюджетного учёта в части ведения учёта основных средств, подотчётных сумм, первичных документов;
· нарушения по ведению кассовых документов;
В соответствии с порядком финансового контроля в адрес бюджетных учреждений выставлены предписания об устранении установленных нарушений и принятии мер в дальнейшем  по их недопущению. 
В результате проведенных проверок выявлено 21 случай нарушений  законодательства о контрактной системе в сфере закупок заказчиками МО «Ленский муниципальный район» на сумму 216,6 тыс.руб. .

Типичные нарушения, выявленные при осуществлении закупок:
·  несвоевременность размещения  изменений в планы-графики  в единой информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://www.zakupki.gov.ru ( ст.112 Федерального закона № 44-ФЗ);
· несоблюдение правил ведения реестров контрактов, сроков направления сведений о заключении, об исполнении контрактов в уполномоченный орган по ведению реестра контрактов (ст.103 Федерального закона № 44-ФЗ);

· несоблюдение порядка размещения в  единой информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://www.zakupki.gov.ru  отчета   об исполнении контрактов (ст.94 Федерального закона № 44-ФЗ);

В соответствии с порядком внутреннего финансового контроля в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд, в адрес бюджетных учреждений выставлены предписания об устранении установленных нарушений, с устранением  причин и условий, способствующих их совершению. Составлен 1 протокол об административной ответственности в соответствии со статьей 28.2 КоАП.
Информация о проверках размещена на сайте http://www.zakupki.gov.ru.
Заведующий отделом 

контрольно-ревизионной работы

Администрации МО «Ленский муниципальный район»                                О.Р. Матвеева 

