НАКАЗАНИЕ В ШКОЛЕ.
За что могут наказывать в школе
В соответствии с п.4 ст. 43 Федерального закона «Об образовании в РФ» за неисполнение или нарушение устава организации, осуществляющей образовательную деятельность, правил внутреннего распорядка и иных локальных нормативных актов по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности (см. устав на сайте школы) применяются меры дисциплинарного взыскания.
 
Как могут наказывать в школе
· замечание;
· выговор;
· отчисление из организации, осуществляющей образовательную деятельность.
Такие меры наказания как – двойка, привлечение к дежурству, оставление после уроков, не допуск к уроку, оскорбление или унижение человеческого достоинства, не говоря о применении физической силы – являются незаконными, расцениваются как нарушение прав учащихся на образование и могут быть обжалованы.
Дисциплина в организации, осуществляющей образовательную деятельность, поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся, педагогических работников. Применение физического и (или) психического насилия по отношению к обучающимся не допускается (п.3 ст.43 Закона «Об образовании в РФ»).
 Кого могут наказывать, кого наказывать нельзя?
В соответствии с Приказом о дисциплинарных взысканиях не допускается применять меры взыскания в отношении:
· учеников начальных классов,
· учащихся с ограниченными возможностями здоровья (с задержкой психического развития и различными формами умственной отсталости).
Процедура применения мер дисциплинарного взыскания
При выборе меры дисциплинарного взыскания должны учитываться :
· тяжесть дисциплинарного проступка,
· причины и обстоятельства, при которых он совершен,
· предшествующее поведение обучающегося,
· его психофизическое и эмоциональное состояние,
· мнение советов обучающихся, представительных органов обучающихся, советов родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.
Сроки применения дисциплинарного взыскания
По закону, применить меру наказания к нерадивому ученику можно только в течение месяца после того, как он совершил нарушение Устава школы.
Запрещено наказывать учеников во время болезни или каникул, академического отпуска или отпуска по уходу за ребенком.
Мера взыскания по истечению 1 года снимается, если в течение этого времени не было новых взысканий.
 Какие права имеют учащиеся, в отношении которых применены меры взыскания
· В течение трех дней после совершения проступка учащийся должен предоставить объяснительную. Школу имеет право требовать дачи объяснений от учащихся непосредственно в отсутствие родителей (законных представителей). Отказ или уклонение обучающегося от предоставления им письменного объяснения не является препятствием для применения меры дисциплинарного взыскания.
· Далее выходит приказ о применении наказания к обучающемуся, который доводится до обучающегося, родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося под роспись в течение трех учебных дней со дня его издания, не считая времени отсутствия обучающегося в организации, осуществляющей образовательную деятельность. Отказ обучающегося, родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося ознакомиться с указанным приказом (распоряжением) под роспись оформляется соответствующим актом.
· В течение года директор школы имеет право отменить наказание обучающегося по собственной инициативе, по просьбе самого обучающегося или его родителей, по ходатайству советов обучающихся, представительных органов обучающихся или советов родителей.
· Каждое взыскание может быть обжаловано.
Право на обжалование взыскания:
Обучающийся, родители (законные представители) несовершеннолетнего обучающегося вправе обжаловать меры дисциплинарного взыскания и их применение к обучающемуся.
Для этого нужно обратиться в Комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений, решение которой является обязательным для всех участников образовательных отношений и подлежит исполнению в сроки, предусмотренные указанным решением.
 Что делать, если поставили двойку за поведение, а не за знания?
Как таковых единых правил поведения на уроке не существуют. В практике применяются Правила поведения на уроках, которые утверждены локальным нормативным актом школы (см. сайт школы). В некоторых школах также есть возможность выставлять отдельно оценки за поведение.
Если оценка «два» по предмету была поставлена за поведение, то Вам необходимо обратиться с заявлением к директору школы с требованием о проведении дисциплинарного расследования по данному факту.
Правила о том, как можно или нельзя вести себя следует искать в Правилах внутреннего распорядка школы (как правило, данный документ размещается на информационном стенде школы).

