ЗАЧЕМ В ШКОЛЕ ВВЕДЕНО ИЗУЧЕНИЕ КУРСА «ОСНОВЫ РЕЛИГИОЗНЫХ КУЛЬТУР И СВЕТСКОЙ ЭТИКИ»?
Под обучением религии понимается преподавание вероучения. В соответствии со статьей 5 Федерального закона «О свободе совести и о религиозных объединениях» родители (законные представители) с учетом мнения детей имеют право обучать их религии вне образовательной программы. Такое обучение может вести религиозная организация.
В школах Российской Федерации введен комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики», который носит светский характер. Цель курса – формирование у младших подростков мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении культурных и религиозных традиций многонационального народа России, а также к диалогу с представителями других культур и мировоззрений.
Курс изучается в 4-х классах и включает в себя пять модулей: «Основы мировых религиозных культур», «Основы светской этики», «Основы исламской культуры», «Основы иудейской культуры», «Основы буддийской культуры». Содержание модулей ориентировано на общее знакомство с той или иной религией, культурой (история, традиции, нравственные ценности, выдающиеся представители и т.п.) и не включает специальных богословских вопросов, не содержит критических оценок других религий и мировоззрений.
Выбор одного из модулей ОРКСЭ осуществляется на основании письменного заявления родителей (законных представителей) школьника, что соответствует принципам свободы совести и вероисповедания. Родители (законные представители) ориентируются на образ жизни, культуру, традиции, принятые в семье, а также на личные интересы ребенка.
Обращаем внимание, что выбор того или иного модуля осуществляется не целым классом путем голосования на родительском собрании, а индивидуально каждым родителем (законным представителем). Таким образом, в одном классе дети могут изучать разные модули.

