ОБ ОТКАЗЕ В СОГЛАСИИ НА ОБРАБОТКУ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ, О НАЛОГОВОМ ВЫЧЕТЕ НА ОБУЧЕНИЕ
	В школе, где учится моя дочь, ее учитель выдал нам запрос о согласии на обработку персональных данных. Я отказываюсь подписывать, но учитель требует от меня подпись, могу ли я в отказать? Не понимаю, зачем это надо.

	Это требование закона. Школа, при ведении реестров обучающихся и при осуществлении образовательного процесса должна выполнять требования законодательства о защите персональных данных (см., например, п. 10 ч. 1 ст. 6, ч. 1 ст. 98 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»).
В соответствии с п. 1 ст. 3 Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных» (в ред. Федерального закона от 23 июля 2013 г. № 205-ФЗ) персональные данные – любая информация, относящаяся к прямо или косвенно определенному или определяемому физическому лицу (субъекту персональных данных).
Обработка персональных данных – любое действие (операция) или совокупность действий (операций), совершаемых с использованием средств автоматизации или без использования таких средств с персональными данными, включая сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение персональных данных.
Пункт 1 ст 6 Закона содержит перечень ситуаций, в которых допускается обработка персональных данных. Если ситуация не подпадает ни под одно из исключений (например, деятельность органов государственной власти, правоохранительных и судебных органов, защита жизни, здоровья, других жизненно-важных интересов, журналистская деятельность и др.), то обработка персональных данных может осуществляться оператором с согласия субъектов персональных данных. 
Субъект персональных данных принимает решение о предоставлении своих персональных данных и дает согласие на их обработку своей волей и в своем интересе (ст. 9). Вместе с тем любой человек, подписавший такое согласие, имеет полное право на получение исчерпывающей информации о том, для чего будут использованы его персональные данные, кто и на протяжении какого срока будет иметь к ним доступ. Вся эта информация должна быть в письме, в котором содержится запрос о согласии (см. п. 4 ст. 9). К письменному согласию приравнивается и электронное. В любом случае, решение о том, подписывать согласие или нет, следует принимать после раскрытия вышеуказанной информации.

	          
Расскажите об условиях предоставления налогового вычета на обучение

	Налоговым кодексом предусмотрен социальный налоговый вычет, связанный с расходами на обучение (пп. 2 п. 1 ст. 219 НК РФ). Налоговый вычет позволяет вернуть часть налога, ранее уплаченного в бюджет.
Социальный налоговый вычет по расходам на обучение предоставляется только при наличии у образовательного учреждения соответствующей лицензии или иного документа, который подтверждает его статус как учебного заведения, и предоставлении налогоплательщиком документов, подтверждающих его фактические расходы за обучение. Налоговые вычеты не могут применять физические лица, освобожденные от уплаты НДФЛ в связи с тем, что у них в принципе отсутствует облагаемый доход.
Социальный налоговый вычет по расходам на обучение вправе получить физическое лицо, оплатившее:
· собственное обучение любой формы обучения (дневная, вечерняя, заочная, иная);
· обучение своего ребёнка (детей) в возрасте до 24 лет по очной форме обучения;
· обучение своего опекаемого подопечного (подопечных) в возрасте до 18 лет по очной форме обучения;
· обучение бывших своих опекаемых подопечных в возрасте до 24 лет (после прекращения над ними опеки или попечительства) по очной форме обучения;
· обучение своего брата или сестры в возрасте до 24 лет по очной форме обучения, приходящимся ему полнородными (т.е. имеющими с ним общих отца и мать) либо неполнородными (т.е. имеющими с ним только одного общего родителя).
Социальный налоговый вычет не применяется, если оплата расходов на обучение была произведена за счёт средств материнского (семейного) капитала.
Социальный налоговый вычет может быть предоставлен:
· по окончании года, в котором была осуществлена оплата обучения,  при подаче в налоговый орган (по месту жительства физического лица) налоговой декларации (форма 3-НДФЛ) с копиями документов, подтверждающих право на вычет;
· до окончания налогового периода (календарного года) при его обращении с письменным заявлением к работодателю (налоговому агенту) при условии представления ему (налоговому агенту) подтверждения права на получение социального налогового вычета, выданного налогоплательщику налоговым органом по установленной форме.
Право на получение налогоплательщиком социального налогового вычета должно быть подтверждено налоговым органом в срок, не превышающий 30 календарных дней со дня подачи налогоплательщиком в налоговый орган письменного заявления и документов, подтверждающих право на его получение.
Реализовать своё право на возврат налога в связи с получением социального вычета можно не позднее 3 лет с момента уплаты НДФЛ за налоговый период, в котором были произведены социальные расходы. Этот срок отведён п. 7 ст. 78 Налогового кодекса на зачёт или возврат излишне уплаченного налога.

	 
Имеем ли мы, как родители, право на получение социального налогового вычета если полностью оплачиваем пребывание нашего ребенка в дошкольном образовательном учреждении?

	Согласно главе 23 Налогового кодекса РФ (НК РФ) «Налог на доходы физических лиц» социальный налоговый вычет предоставляется при наличии у образовательного учреждения соответствующей лицензии или иного документа, который подтверждает статус учебного заведения, а также представлении налогоплательщиком документов, подтверждающих его фактические расходы на обучение. В НК РФ не закреплено, что следует понимать под образовательным учреждением или учебным заведением. В соответствии с п. 1 ст. 11 НК РФ в случае отсутствия в Налоговом кодексе РФ понятия следует руководствоваться отраслевым законодательством. Федеральный закон от 29 декабря 2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» к участникам образовательных отношений, относит в том числе организации, осуществляющие образовательную деятельность. Вычет в сумме расходов на обучение, предусмотренный пп. 2 п. 1 ст. 219 НК РФ, может быть предоставлен налогоплательщикам в том числе при оплате обучения, реализуемого по программе дошкольного образования и на это указывает Минфин России в Письме от 26 ноября 2013 г. № 03-04-05/51114.В этом Письме Минфина России также уточняется, что при определении размера вычета учитываются только расходы на обучение, а иные расходы, связанные с пребыванием ребенка в дошкольном учреждении, не учитываются. С учетом вышеизложенного можно констатировать, что вы как родители имеете право на получение социального налогового вычета только по расходам на обучение по образовательным программам конкретного дошкольного учреждения.



