СТАРШЕКЛАССНИКИ ПОМОРЬЯ РАССКАЖУТ О ПРАВИЛАХ ЗДОРОВОГО ПИТАНИЯ УЧЕНИКАМ НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЫ.
Учебные заведения Архангельской области примут участие в международной акции «Здоровое питание в школе и дома». Этот просветительский проект будет идти до 15 июля 2023 года. Он призван приобщить к здоровому питанию и ведению активного образа жизни детей и их родителей.

Чтобы стать участником акции, представителям школ Архангельской области необходимо зарегистрировать свои учебные заведения на сайте проекта  https://doit-together.ru/register/

На портале также размещена вся необходимая информация и методические материалы, которые помогут организовать интерактивные уроки, классные часы, познавательные встречи и даже исследовательскую работу. Важная особенность этой инициативы — в роли наставников для ребят из младшей школы выступят старшеклассники. И такой формат, несомненно, будет интересен для всех.

Отметим, что формирование здорового образа жизни среди детей и молодежи — одна из приоритетных задач системы образования. В частности, на популяризацию здорового питания детей направлена программа, в рамках которой все школьники первых-четвертых классов получают бесплатные горячие завтраки или обеды. С такой инициативой в 2019 году выступил в Послании Федеральному Собранию президент Владимир Путин.

В Архангельской области расходы по организации горячего питания учеников начальной школы взяло на себя правительство Поморья. Кроме того, власти региона продолжают работу по обновлению школьных пищеблоков.
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