С 15 АВГУСТА ПО 29 СЕНТЯБРЯ 2022 Г. ПРОВОДИТСЯ ВСЕРОССИЙСКИЙ ОТКРЫТЫЙ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ТУРНИР «ТРУД-ЗНАНИЯ-БЕЗОПАСНОСТЬ. СПЕЦИАЛИСТ В СФЕРЕ ОХРАНЫ ТРУДА»
Вниманию руководителей и специалистов предприятий и организаций!
 
По инициативе Правительства Кузбасса в лице Министерства труда
и занятости населения Кузбасса с 15 августа по 29 сентября 2022 г. проводится Всероссийский открытый интеллектуальный турнир «Труд-Знания-Безопасность. Специалист в сфере охраны труда» (далее – Турнир).
Турнир проводится с целью привлечения общественного внимания к теме безопасного труда, создания возможности для высококвалифицированных специалистов показать свои знания, умения и навыки, повышения престижа профессии.
Турнир проходит в три этапа, два первых этапа пройдут в режиме онлайн. Финальный этап Турнира и церемония награждения победителей пройдут
29 сентября 2022 г. в рамках VII Всероссийской недели охраны труда в г. Сочи.
Для участия в Турнире необходимо до 15 августа 2022 г. зарегистрироваться на официальном сайте турнира https://tzb.team/. Участие в Турнире бесплатное.
Просим проинформировать предприятия и организации, находящиеся на территории Вашего муниципального района, городского округа
и муниципального округа Архангельской области, о проведении Турнира.
Прошедших регистрацию для участия в Турнире просим сообщить в Администрацию МО «Ленский муниципальный район» в срок до 12 августа 2022 г., телефон: 8(81859)5-28-40, электронная почта: anastasiy4volkova11@mail.ru контактное лицо – Волкова Анастасия Александровна.

