Занятость слабозащищенной категории граждан.
Получателями государственной услуги являются безработные граждане, испытывающие трудности в поиске работы:
· инвалиды;
· освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы;
· несовершеннолетние в возрасте от 16 до 18 лет;
· предпенсионного возраста (за два года до наступления возраста, дающего право выхода на трудовую пенсию по старости, в том числе досрочно назначаемую трудовую пенсию по старости);
· беженцы и вынужденные переселенцы;
· уволенные с военной службы, и члены их семей;
· одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов;
· подвергшиеся воздействию радиации вследствие чернобыльской и других радиационных аварий и катастроф;
· в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущие работу впервые
 
Перечень документов, необходимых для получения государственной услуги.
 
Документами, необходимыми для получения безработными гражданами государственной услуги, являются:
· Заявление-анкета или согласие с предложением о предоставлении государственной услуги;
· Для граждан Российской Федерации – паспорт гражданина Российской Федерации или документ, его заменяющий, для иностранных граждан – документы, удостоверяющие личность и гражданство иностранного гражданина, для лиц без гражданства – документы, удостоверяющие личность лица без гражданства;
· Трудовая книжка или документ, ее заменяющий, - кроме граждан, впервые ищущих работу (ранее не работавших); документ об образовании - для граждан, впервые ищущих работу (ранее не работавших), не имеющих профессии (специальности).
· Для граждан, относящихся к категории инвалидов – индивидуальная программа реабилитации инвалида, выдаваемая в установленном порядке;
· Приказ центра занятости населения о признании гражданина в установленном порядке безработным.
 
Перечень оснований для отказа в предоставлении государственной услуги.
 
Основаниями для отказа в предоставлении государственной услуги являются:
1. Отсутствие:
· заполненного заявления-анкеты или согласия безработного гражданина с предложением работника центра занятости населения о предоставлении государственной услуги;
· паспорта гражданина Российской Федерации или документа, его заменяющего (у граждан Российской Федерации), документов, удостоверяющих личность и гражданство иностранного гражданина (у иностранных граждан), документов, удостоверяющих личность лица без гражданства (у лиц без гражданства);
· индивидуальной программы реабилитации инвалида, выдаваемой в установленном порядке, - у граждан, относящихся к категории инвалидов;
· трудовой книжки или документа, ее заменяющего, - у безработных граждан (кроме безработных граждан, впервые ищущих работу (ранее не работавших));
· документа об образовании - у безработных граждан, впервые ищущих работу (ранее не работавших), не имеющих профессии (специальности).
2. Отсутствие решения о признании гражданина безработным в установленном порядке (приказа центра занятости населения о признании гражданина в установленном порядке безработным).
3. Снятие безработного гражданина, испытывающего трудности в поиске работы, с учета в качестве безработного.

